

秋冬季新冠肺炎疫情防控 河南做了积极准备

各地发布疫情防控新要求

焦作

本报讯 为认真落实“外防输入、内防反弹”常态化防控策略,10月12日,焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部要求落实好常态化疫情防控要求,并做好有旅居史人员的筛查工作。焦作要求,自10月1日以来,有青岛旅居史的市民,应主动

向所在村(社区)报备相关情况,第一时间进行核酸检测并落实居家隔离医学观察;自10月13日起,青岛来(返)焦人员必须持有到达目的地前7日内的核酸检测阴性证明,到达目的地后,在测温正常且做好个人防护的前提下可自由有序流动;如无法提供上述检测信息,

到达目的地后应当立即进行核酸检测并落实居家隔离医学观察;全市各级医疗机构必须严格落实发热门诊患者、住院患者及陪护人员核酸检测措施;如非必要,近期不要前往青岛市,如确需前往,要做好备案,往返途中请做好个人防护,从青岛返焦后,需提供近7日内核酸检测阴性证明。(王正勤 侯林峰 王全喜)

濮阳

本报讯 (记者陈述明 通讯员倪晓阳 管松丽)10月13日,濮阳市新冠肺炎疫情防控指挥部下发《关于加强新冠肺炎疫情防控的紧急通知》。

濮阳市要求加强疫情监测上报,切实推动防控工作关口前移,加强对发热、干咳等呼吸道症状病例的监测。各级各类医疗机构要严格按照相关技术规范和管理办法要求,做好医

院和隔离病区、集中隔离场所、防控物资、心理疏导服务等疫情应对准备;加强检验能力建设,所有县(市)疾控中心全部建成P2实验室,确保每个县(市)疾控中心至少1所县级医院具备核酸检测能力;积极组建流行病学调查处置和消杀队伍,完善流调实施方案,从感染源头、传播链和密切接触者调查方面做好应对准备。(王正勤 侯林峰 时歌)

许昌

本报讯 10月13日,许昌市新冠肺炎疫情防控指挥部印发《关于加强新冠肺炎疫情防控的紧急通知》。

许昌市要求加强疫情监测上报,切实推动防控工作关口前移,加强对发热、干咳等呼吸道症状病例的监测。各级各类医疗机构要严格按照相关技术规范和管理办法要求,做好医

院和隔离病区、集中隔离场所、防控物资、心理疏导服务等疫情应对准备;加强检验能力建设,所有县(市)疾控中心全部建成P2实验室,确保每个县(市)疾控中心至少1所县级医院具备核酸检测能力;积极组建流行病学调查处置和消杀队伍,完善流调实施方案,从感染源头、传播链和密切接触者调查方面做好应对准备。(王正勤 侯林峰 时歌)

三门峡

本报讯 (记者刘岩 通讯员王红岩)10月13日,三门峡市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室下发《关于加强三门峡市健康管理工作》的通知,加强对青岛来(返)三门峡人员健康管理工作。

通知要求,10月1日以来,有青岛市旅居史及与确诊病例或无症状感染者行动轨迹有交集的人员,需要立即主动到所在社区报备并通过线上三门峡APP(应用程序)上报,按照当地防控部门的要求,接受社区健康管理并进行核酸检;同时,要密切观察个人健康状况,一旦出现发热、咳嗽等不适症状,须立即佩戴口罩,立即到就近

发热门诊或定点医疗机构就诊,并如实告知个人旅居史、活动史和接触史。即日起,从青岛市返回人员需要提供7日内核酸检测阴性证明,如无法提供核酸检测阴性证明的,应立即接受核酸检测或14天隔离医学观察。全市各医疗机构必须严格落实发热门诊患者、住院病人及陪护人员核酸检测措施。

济源

本报讯 针对青岛新冠肺炎疫情情况,为切实做好济源疫情防控工作,10月12日,济源发布了新的疫情防控要求。

济源要求凡9月29日以来的青岛返(来)济人员,应主动向所在社区(村居)报备相关情况,第一时间进行核酸检测并

接受社区健康管理。各片区、镇(街道)、各单位要加强青岛返(来)济人员摸排,按照原来渠道每天上报,并及时采取相关健康管理措施;自10月12日起,青岛返(来)济人员动身前应提前24小时向所在社区(村居)、单位报告,必须持有7日内核酸检测阴性证明;各医疗

南阳

本报讯 (记者乔晓娜 通讯员闻彬)10月13日上午,南阳市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发出《关于做好青岛市返宛来宛人员疫情防控工作的紧急通知》,要求10月1日以来,有青岛旅居

史的返宛入宛人员,主动向所在社区报备相关情况,第一时间进行核酸检测并接受社区健康管理。

南阳要求,做好返宛来宛人员信息排查,在机场、火车站等设立专用通道和停留区域,做好信息登记、体温测量、绿码核查等工作;各县(市、区)要做好各项防控工作,及时查漏补缺、补短板、强弱项,提升应对能力,做到人员到位、设备到位、设施到位、物



近日,安阳市第二人民医院医务科联合各相关部门组织开展了新冠肺炎疫情防控应急演练。演练模拟的是该院康复医学科病区新入院的一名患者新冠病毒核酸检测结果疑似阳性,医生上报后,该院立刻启动应急预案。从病例的发现、报告、全院应急预案启动、院内专家会诊、封闭相关病区、患者及相关人员隔离,到信息上报、流行病学调查、患者转运,以及病区环境消毒消杀、医疗垃圾清运等,参与演练的部门和人员分工明确、反应迅速、处置规范,为真正出现问题的实战处置积累了经验。

张治平 郑鹏 孙冰 吴佩洋/摄

省疾控中心在全省开展督导检查 查找问题 培训技术

本报讯 (记者杨须 通讯员刘占峰)10月13日,记者从河南省疾控中心获悉,为进一步加强秋冬季新冠肺炎疫情常态化防控及呼吸道传染病防控工作,及时了解和解决基层疫情防控工作中存在的问题、困难和薄弱环节,推进核酸检测实验室建设等重点“补短板、强基础”工程,省疾控中心组织7个工作组,于10月14日至10月24日,对各省辖市、济源示范区和省直管县(市)疾控中心新冠肺炎疫情常态化防控工作督导检查及现场技术培训、查找、反馈问题,总结工作经验。

此次督导工作重点为督促落实“外防输入、内防反弹”各项措施,县(区)及疾控机构核酸检测实验室建设情况,各级建设经费到位情况、建设进度,市级疾控机构对实验室建设的指导情况,检测人员储备情况,当前实际检测能力等;防控组织建设和相关机制运转情况,防控领导机构和专业防控队伍分工建设情况、防控预案方案体系建设、疫

资到位、核酸检测能力到位,确保一旦发现疫情,在5~7天内完成所在县(区)全员核酸检测。

健全防控体制机制,完善防控应对预案,做好秋冬季疫情应对工作;各级各类医疗机构要进一步完善院感防控制度,加强发热门诊管理,要关注重点人群,全力做好秋冬季疫情防控工作,确保疫情防控和经济社会发展“双胜利”。

10月10日是世界精神卫生日。河南省人民医院国际医疗中心心理医学专家孟焱焱说,在众多精神疾病中,抑郁症近年来呈高发态势。

据统计,我国抑郁症发病率为2.1%。作为一种常见病,抑郁症已成为人类第二大“杀手”。多数人不知道的是,青少年已成为抑郁症的主要发病群体。

17岁少年因“到底为啥呼吸”苦恼
今年17岁的越越(化名)正在读高二,4个月前,随着一个奇怪念头的冒出,他的身体和学习受到严重影响,于是不得不休学两个多月。

他的第一个奇怪念头是“人为什么要呼吸”,这个念头和他在新冠肺炎疫情期间对呼吸的过度关注有关。

让人匪夷所思的是,自从有了这个念头,越越就开始呼吸不畅,进而感觉胸闷、窒息。他甚至纠结于到底该用鼻子呼吸还是用肚子呼吸。

一天,另一个奇怪的念头又冒了出来:“人为什么要用手拿东西?”有了这个念头后,他一拿笔和书,手就发抖,已经无法正常学习。

越越也知道不该有这样荒唐的念头,但他控制不了自己。

休学两个多月后,越越的父母见他仍然没有好转的迹象,才想到会不会是心理疾病,遂带他来到河南省人民医院,找到心理医学专家孟焱焱。

经过细致诊断,越越被诊断为强迫症。之后,经过一个月的药物加心理治疗,越越感到症状明显减轻,怪念头出现的频率和持续时间有所减少。

继续治疗一个月后,越越返校正常上学。

抑郁症年轻化,防务要趁早
从事心理医学工作多年的孟焱焱发现,来心理医学科就诊的青少年越来越多。她坐诊日平均每天看90多位患者,其中一半以上都是13~17岁的青少年。

国内外相关研究也显示,青少年情绪障碍的患病率已经超过了成年人,而且抑郁症高发的年龄比之前公认的年龄(25岁~30岁)提前了约10岁。

目前,很多家长往往不能提前意识到孩子的心理疾病,等到就诊时病情已持续很长时间,严重影响了孩子的生活和学习。孟焱焱提醒,一旦发现孩子有心理疾病,应尽早寻求专业人员的帮助,早发现、早治疗。

有的家长则对精神类药物抗拒排斥,不肯遵医嘱给孩子服药或者擅自停药,导致病情反复发作。以抗抑郁药物为例,它起效慢,往往需要2周~4周,甚至更长时间;症状消失后,依然需要长时间服药维持治疗,预防抑郁症复发。

《世界青少年健康报告》也指出:一半的心理疾病开始于14岁,然而大多数问题因为没有得到识别、诊治,对患者一生的精神健康都产生了重要影响。在儿童青少年阶段进行诊治,比成年阶段更为有效。

如何判断孩子出现了心理问题
据孟焱焱介绍,要想判断孩子是否出现了心理问题,要注意观察孩子的日常生活习惯,包括饮食、睡眠、学习等。如果孩子以前一切正常,近期突然出现食欲下降、失眠、做噩梦、学习注意力不集中、成绩下降等,这些都可能是抑郁等心理问题的早期表现,需要引起重视。

另外,可以观察孩子的行为。如果孩子的行为明显不符合常态,比如孩子与之前行为不同,或与其他孩子明显不同,从前做事积极、忽然变得懒散,或者从前很开朗、近期突然很退缩甚至疑心很重,都需要引起重视,及时寻求专家帮助。

患者家属送锦旗

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员陈宏欣)10月13日上午,伴随着阵阵锣鼓声,驻马店市第二人民医院精神四科患者李某的家属将写有“医德高尚 医术精湛”的锦旗送到该科主任董国平和护士长李素华的手中。

3个月前,患者李某以“多疑、乱语、行为异常、夜眠差8年,加重4天”为主诉入院。入院后,患者不配合治疗,行为紊乱,夜晚难以入睡。患者家属一遍又一遍地对董国平和主治医生李德重说:“你们一定要帮帮俺,俺这个闺女还年轻……”

看到患者家属痛苦的表情,董国平心里很着急,一次次和李德重对患者的病情进行探讨,明确诊断,制定个性化的诊疗方案,给予患者认知心理治疗、药物治疗、无抽搐电休克治疗等综合治疗措施,以改善患者的情绪和症状,并嘱咐患者家属多关心、体谅患者,给予患者尽可能多的家庭支持。

在治疗初期,患者难以配合,个人生活不能自理。科室的每位工作人员都会包容患者的精神症状,从来没有一句怨言,始终耐心地为患者做好基础护理、喂饭、更换衣裤,开展心理疏导……

经过3个月的精心治疗,患者接触交谈良好,每天都能看到其开心的笑容,精神症状得到控制,社会功能恢复良好,个人生活趋于正常,每次见到工作人员都会亲切地喊“叔叔、阿姨”。

一面锦旗,传递的不仅仅是患者及家属对医务人员的感激之情,更是对医院服务品质和疗效的认可。

舞钢市落实 健康扶贫惠民政策

本报讯 “这是多报销的钱,请您一定帮我还给医院。”10月12日,舞钢市杨庄乡柏庄村红石嘴村贫困户吴某将114元钱交到舞钢市纪委监委驻卫生健康委纪检监察组组长崔森煜的手里。吴某今年71岁,是建档立卡贫困户,因患病长年吃药且不时住院,享受一站式报销政策。后经比对报销手续及研判分析,纪检监察组发现因系统软件问题造成数据偏差,按照“多退少补”原则,吴某退回了这笔费用。

到院和贫困户家中对报销情况进行监督检查,跟踪回访、答疑解惑。今年,舞钢市紧盯健康扶贫工作落实情况,以家庭医生签约服务、慢性病管理、一站式就医结算、健康扶贫群众知晓率和满意度等方面为重点,制定健康扶贫常态化督导工作方案,量化考评细则,对辖区10家承担健康扶贫任务的医院进行打分排名,对排名靠后的单位进行通报约谈主要负责人,并记入党员干部廉政档案。舞钢市纪委监委驻卫生健康委纪检监察组要求机关和各二级单位自查并上报健康扶贫信息并随机检查,对发现的问题现场反馈交办、限时整改。截至目前,纪检监察组共发现家庭医生签约不及时或有约不签、健康指导不到位、小药箱存在过期药品等大小问题600多项,已责成相关部门整改落实500多项。(段泓涛 王金刚)



10月9日,在信阳市中心医院开展的“回报家乡”义诊活动现场,专家在为患者讲解检查报告。10月9日至10日,信阳市中心医院固始籍专家一行20余人,前往固始县人民医院,开展“回报家乡”义诊活动。信阳市中心医院通过讲学、义诊、手术、教学查房等多种形式,帮助固始县提高医疗服务水平,努力为群众提供满意的医疗服务。王明杰 陈静 徐世杰/摄

鲁山县人民医院 开展行风整治行动

本报讯 (通讯员刘海军)为了进一步肃清行业风气,切实解决当前损害行业形象、侵害人民群众权益的突出问题,近日,鲁山县人民医院党委高度重视,组织相关职能部门召开专题会议,就开展行风整治专项行动进行了研究,印发了《鲁山县人民医院行业作风专项整治实施方案》。

鲁山县人民医院还组织中层干部观看专题片,并要求各科室组织本科人员观看,并按照省、市、县相关文件精神和对照医院的行风整治专项行动实施方案进行自查自纠,对发现的问题及时整改到位。